

神十七发射

圆满成功

10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十七号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

新华社记者 李刚 摄



全国居民医保参保数据下降?

国家医保局:重复参保等情况显著减少,总体参保人数实际略有增加

近日,基本医保参保数据引发关注。10月25日,国家医保局表示,2022年我国基本医保参保率稳定在95%以上,基本医保参保大盘保持稳定。

国家医保局表示,由于参保质量提升、参保数据去重等原因,2022年居民医保参保数据为98349万,虽较上年数据表面上有所下降,但由于重复参保等情况显著减少,真实的总体参保人数实际上还略有增加,基本医保参保大盘保持稳定。

部分原来参加居民医保的参保人员转为参加职工医保,基本医保参保数据呈现“居民降、职工增”的趋势,越来越多群众参加职工医保。五年来,居民医保参保数据从102778万下降到98349万,职工医保参保数据从31681万增加到36243万,特别是2022年职工医保参保数据增加达812万。

国家医保局成立以来,持续开展异地就医直接结算工作,参保人员在多地重复参保的需求明显降低,重复参保数

据显著减少,再加上规范参保统计口径等因素,累计减少超过4000万数据。尤其是2022年全国统一的医保信息平台上线后,全国医保数据全面互联互通,异地就医结算更加便捷,重复参保数据减少的现象更加明显。

近年来,国家持续加大对居民医保的补助力度,2022年财政补助居民医保6355.77亿元,相当于居民医保参保人人均享受646元财政补助。在此基础上,困难人群还享受个人缴费资助,我国累计

支出223.8亿元资助9777万困难群众参保,其中476.46万特困人员享受个人缴费全额资助。

国家医保局表示,客观上看,随着我国城镇化程度的不断深化,以及人口老龄化、少子化,可以预见未来居民医保参保数据在一定时期内会呈现略有下降的态势,甚至总参保人数也有可能缩小。

据《北京晚报》

澳大利亚向中国返还流失文物

此次共计4件流失文物艺术品与1件古生物化石

新华社堪培拉10月25日电(记者章建华 张娜)经国家文物局授权,中国驻澳大利亚大使馆25日举行仪式,接收澳方向中国返还的4件流失文物艺术品与1件古生物化石。

据介绍,此次返还的文物艺术品与古生物化石具有较高的历史、艺术与科学价值。其中,北朝至唐彩绘陶制人物骑马俑、隋晚期至唐铜鎏金佛立像和晚侏罗世至早白垩世潜龙化石,均为澳大利亚艺术部文化财产、收藏品和文物办公室在海关入境环节截获;明清或近现代牺尊和清代发簪分别由澳大利亚国家美术馆和澳友人约翰·麦克唐纳捐赠。

中国驻澳大利亚大使肖千在致辞中表示,这些文物回归祖国,显示了中澳两国政府对于保护文化遗产的共同承诺,是双方文化遗产交流的一次盛事和友好合作的见证。希望中澳双方继续携手共进,为增进民众相互了解和两国关系健

康发展作出更大贡献。

澳大利亚艺术部部长托尼·伯克表示,中国拥有深厚的历史文化,有权利追回被盗的文物艺术品。澳大利亚高度重视文物艺术品被盗议题,致力于按照国际博物馆界通行规则,促使其回归原属国。

澳大利亚国家美术馆馆长尼克·米兹维奇表示,期待与中方在相互尊重的基础上,通过促进彼此交流与理解,继续巩固并发展合作关系。

麦克唐纳通过视频致辞表示,自己获取的这件有价值的文物更应该属于中国的博物馆,希望借此增进澳中两国人民之间的团结和情感联系。

这是继2015年澳方向中国返还一件清代观音像以来,澳方再次向中国返还文物艺术品,同时也是澳大利亚国家美术馆和澳大利亚公民首次向中国捐赠文物艺术品。



北朝至唐彩绘陶制人物骑马俑



隋晚期至唐铜鎏金佛立像

新华社供图